



Юрий СМИТОКО/ТАСС

СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

Валерий ЧУМАКОВ

■ Отмечаемый уже в двадцатый раз День народного единства подарил россиянам не только три выходных дня и массу положительных эмоций, но и неповторимую атмосферу национальной сплоченности.

В ЭПИЦЕНТРЕ ВЕСЕЛЬЯ

Москва, как всегда, задала тон всему празднику - здесь все проходило по-крупному, с размахом и блеском.

Президент России Владимир Путин вручил в Георгиевском зале государственные награды и премии за вклад в укрепление единства нации, подчеркнув, как важно держаться вместе в непростые времена (читайте на стр. 2).

А дальше столица просто взорвалась целым фейерверком праздничных акций. На Красной площади

и в парках гуляли толпы людей с российскими флагами, на Красной Пресне хором пели песни под руководством мастеров вокала, на Ходынке народ осваивал роспись матрешек и вышивал хохломские узоры - руки в краске, лица в улыбках.

КОСМИЧЕСКАЯ МАРИНА

Главной площадкой праздника стала ВДНХ.

Люди выстаивали в получасовой очереди для того, чтобы на интерактивной выставке «Россия - мои горизонты» надеть очки виртуальной реальности и полететь над Байкалом или прокатиться по будущей высокоскоростной магистрали Москва - Санкт-Петербург.

А в павильоне «Космос» - с удовольствием облачались в скафандр и фотографировались. Для этого также не жалко было выстоять в очереди.

Здесь же свободно обща-

лись и брали автографы у двух космонавтов. Они имеют к Синеокой самое непосредственное отношение.

Олег Новицкий родился в Белорусской ССР, а Марина Василевская и вовсе - первая белорусская покорительница околосземного пространства.

МОСКОВСКОЕ ЧАЕПИТИЕ

От станции метро «Речной вокзал» стартовал марш «Мы - вместе!». 3,5 тысячи человек, среди которых байкеры «Ночные волки», казаки, юнармейцы, представители диаспор со знаменами, прошли по набережной Москвы-реки под лозунгом «Россия - дом для 190 народов».

По Тверской прошел «Бессмертный полк единства». Люди несли портреты не только героев Великой Отечественной войны, но и других защитников страны, от древних богатырей

и ополченцев 1612 года до бойцов СВО.

В Большом амфитеатре парка «Зарядье» прошел концерт «Голоса России», и здесь реально прозвучали голоса всей России: от горлового пения двенадцатилетней якутской Айыны Петровой до седмидесятилетних участников Кубанского казачьего хора.

В «Сокольниках» - целых пять тематических зон: «Народные промыслы» с плетением и росписью, «Русское чаепитие» с блинами и сладостями, «История и литература» с рассказами об ополчении 1612-го, «Игры и забавы», где устроили настоящие чемпионаты по городкам и лапте, и «Концертная площадка» с фольклорными выступлениями.

НЕБО В АЛМАЗАХ И ЦВЕТАХ

Завершилось все салютом одновременно с 34 точек. Его видели из любой точки столицы, и залпы стали одним большим сердцем, которое билось в унисон с каждым, кто вышел на улицу, со всей страной.

СОСЕДИ

ТЕПЛО И УЮТНО

■ В Беларуси праздник прошел душевно, по-домашнему.

Эпицентром торжеств в Минске стал Дом Москвы. Здесь состоялся праздничный концерт «Братство: сила в единстве». Детский симфонический оркестр под управлением заслуженного артиста Беларуси Евгения Довжика порадовал и вечной русской классикой, и патриотическими хитами - от «Калинки» до современных баллад. С ними на сцену вышли звезды: заслуженный артист Беларуси баянист Владислав Плиговка и солистка Мариинского театра Анастасия Таратынова.

Бонусом стал подарок от Москвы: выставка «Трансформация» художника Марка Смирнова, уже два года представляющего Россию в Лувре. Его картины о преображении души человека в горниле исторических событий идеально вписались в тему.

В Русском Доме в Минске тоже не отставали - там прошел концерт русской народной песни, с хором и гитарами, где пели про то, что вместе мы сила.



vk.com/sctmksk
В Синеокой подростки вместе с россиянами написали «Большой этнографический диктант».

фестиваль «Народное единство». Гости оценили средневековые сражения, хороводы, плов дружбы и национальные блюда от пятнадцати общин.

Губернатор Кожемяко возглавил первый за тринацать лет общегородской крестный ход с иконой Казанской Божией Матери от храма Святого Николая Чудотворца до центральной площади.

По городу прошли многочисленные мастер-классы, порадовала выставка «Мы дружбою сильны». А завершилось все на тихоокеанской набережной открытым концертом «Сила единства».

СОЧИ

Курортная столица - самое удачное место для праздника. Поэтому здесь он растянулся на неделю и состоял из шести с лишним десятков акций. Главной стала «Этно-Сочи» на площади Флага. Больше двух тысяч участников из пятнадцати национальных общин демонстрировали свои народные костюмы, танцы, кухню, традиции. В других районах прошли массовые мастер-классы, кулинарные презентации с дегустациями, выставки, ярмарки, спортивные состязания, национальные диктанты, детские эстафеты и даже массовые горные пикники с видом на город.



В Нижнем, как когда-то в 1612 году ополчение, на ратные подвиги были благословлены добровольцы СВО.